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B SappMs reformja
‘Debreczen, jul. 15

A Hédervávy-kormá'iy pro- 
grammjába vette a közigazga­
tás reformját s a trónbeszéd is 
sürgős és szükséges feladatnak 
jelentette azt ki. Igaz, hogy va­
lahány nyilatkozat e kérdésről 
megjelent, az oly tartózkodó, 
oly szűkszavú és diplomatikus 
fogalmazásba volt burkolva, 
hogy egyáltalán nem vagyunk 
tisztában azzal, hogy mily mó­
don kívánja a kormány a tervbe 
vett reform alapelveit lerakni, 
de éppen azért, mert ez a kér­
dés rnár oly régóta kisért s a 
szakkörök úgy, mint a nagy­
közönség is tisztában vannak 
a mai állapotok tarthatatlansá­
gával, feltételezzük, hogy ez a 
reform felöleli a közigazgatás 
egész területét és az nemcsak 
a vármegyei közigazgatás, ha­
nem a község és a város rekon­
strukcióján is kiterjesztetik:.

A tronbeszéd e tekintetben 
az előző kormányokéhoz képest 
igen kielégítő.

Fontos körülmény az, amit 
a kormány a feliratban kifejez, 
hogy t. i. elodázhatatlannak 
tartja a városok szabadabb moz­
gását és erőteljesebb fejlődését 
biztositó városi törvény megal­
kotását is.

Habár nem ismerjük is a 
kormánynak a reform mikénti 
megvalósítására irányuló szán­
dékát és terveit, mindamellett 
itt a tizenkettedik órája, hogy a
Q 7 *11^ 1/ f 1 r I« a L « i X ■* zx/1 n rM ti tszakkörök behatóan és a mai 
közigazgatási berendezkedésünk 
minden részletére kiterjeszkedő 
módon foglalkozzanak a köz- 
igazgatási reform kérdáseivel.

Rendkívül fontos feladat há- 
ru most mindazokra a szak- 
e yesületekve és szakszerveze- 
tc'ivi’e, 1 melyek a iegjllctéke- 

-bek és leghivatottabbak, hogy 
ez irányban érvényesítsek szak­

tudásukat. Ilyenek a községi és 
körjegyzők, a vármegyei tiszt­
viselők, a r. t. városok polgár- 
mestereinek ősz. egyesülete s 
a magyar városok országos 
kongresszusa. Tulajdonképen 
ezeknek kell reárnutatni, — a 
mint hogy több fontos tanács­
kozásukon részben Stnár reá is 
mutattak: —- a jelenlegi bajokra, 
hiányokra, visszásságokras ezek­
nek kell megjelölni az orvoslás 
eszközeit és módjait is.

Megbecsülhetetlen szolgálatot 
tehetnek ezek az egyesületek 
úgy a kodifakatoroknak, mint 
a parlamentnek, de főleg a ma­
gyar közigazgatásnak. — Épen 
azért óhajtanok, ha a belügy­
minisztérium is odahatna, hogy 
a főbb elvi kérdések feltevésé­
vel alkalmat adna ezeknek a. 
szervezeteknek és tagjainak, 
hogy mielőbb hozzászólhassa­
nak e reformhoz, hogy egy 
mélyreható vita indulhasson meg 
úgy a szakkörökben, mint a 
szaksajtóban is.

A közigazgatás felöleli úgy­
szólván az ember egész élet- 
nyilvánulásait, a bölcsőtől a 
koporsóig; minden polgárra egy­
aránt kiterjedő fontossága tehát 
nyilvánvaló. Éppen ezért nem 

i lehet ezt a hivatalos szobákba 
bezárkózva az Íróasztal mellett 
előkészíteni. Ennek megalkotá­
sánál módot kell nyújtani, hogy 
már az előkészítésnél hozzá­
szóljanak azok, akik hivatva 
vennék azt az éleibe átültetni.

Or. Benedek (Bot«) Márton
ügyvédi irodáját

Debreczenben, József kir. her- 
czeg-utca 17. sz. a.

rc)£gi)yit°tta.

Püspöki nyilatkozat 
a protestánsok sémin!

Eröss Lajos dr. 
és a Borromeius encvklika.

Debreczen, julius 15.
Erőss Lajos dr., a tiszántúli egy 

házkerülei jeles püspöke szintén 
megszólalt a felháborodást keltó 
pápai encykiika ügyében.

A püspök nyilatkozatában ma 
már nem tulajdonit különösebb fon­
tosságot annak, hogy a pápa a 
protestáns egyházakat sérteni akarta 
írásában, mert bebizonyu.t, hogy a 
magyar- és németországi felhábo­
rodás után a Vatikán jónak látta a 
meghátrálást.

Azt mondja tovább Erőss Lajos 
dr., hogy Várossy Gyula dr. kalo­
csai érsek beismerte, hogy csak az 
ő felületessége okozta újabban az 
encykiika kavarodást, mert nem 
olvasta át figyelmesen a pápai írást 
és igy került az minden rosszin- 
duiaiu célzat nélkül a nyilvános 
ságra.

A magyar protestáns világ meg­
nyugvással olvashatja Erőss Lajos 
nyilatkozatát. Megnyugodhatunk az 
ő kijelentésében, mert ha ennek az 
encyklikának sérelmes következései 
lennének, bizonyos, hogy a debre- 
czeni püspök volna az, aki erős 
egyéniségével, sulylyal biró szavá­
val indítaná meg a harcot a pápai 
túlkapások ellen.

íme igy szól Erőss püspök nyi­
latkozata :

- Én a magam részéről —
őszintén megvallom — az egész 
incidensnek semmi nagyobb je 
lentőséget nem -.uLiidonitok s 
nem látok komolyabb okot arra, 
hogy a miniszterelnök által tett 
kijelentés után a dolog végbe­
fejezését ideges izgatottsággal 
várják. A katholikus sajtó, sőt 
maga dr. Várossy Gyula ur a 
teljes komolysággal jelenti ki, 
hogy az encykiika junius 9 én 
jelent meg az „acta sedis apos- 
telicaeu-ben s csak két nap múlva, 
vagyis junius 1 í-én történt meg 
Németországon az ellen a leg­
első tiltakozás. Világos ebből, 
hogy a kalocsai érsek részéről 
a szántszándékos sérteni akarás 
és provokélás ki van zarva s 
nekünk a mentség;! - melynek 
őszinteségében kételkedni nem

ft Warn

1 •

szabad — már csak a felekezeti 
béke s jól felfogott magyar nem­
zeti szempontból is el kelt fogad­
nunk. Mindenki tudja felőlem, 
hogy erős refoimátus vagyok s 
ott, ahol érdekeinkről s igazán 
fontos elvi kérdésekről van szó : 
nem szokta m soha meghátrálni; 
de elvem is az, hogy nekünk 
magyaroknak bizonyos erkölcsi 
és hazafias kohézióra keli töre­
kednünk. s óvakodnunk kell attól, 
— ma inkább, mint valaha — 
hogy a feiekezetkőzi békét ko 
moly ok nélkül győngédtelenül 
érintsük. Mert ha verebekre is 
ágyukkal lövöldözünk, mivel vé 
dekezünk majd, ha a szükség 
kényszerit az oroszlánok ellen ! ? 
Várossy Gyula békét hirdet6 — 
nyílt bizonyságot tesz arról, hogy 
szántszándékkal sérteni a protes­
tánsokat nem akarta, — ezzel 
elégedjünk meg, természetesen 
azon feltétel alatt, hogy a többi 
kath. egyházmegyékben az ency- 
klika kihirdetni nem fog.

Tudósítónknak ma reggel al­
kalma volt az encykiika dolgában 
Degenfeld József gróffal, a tiszán­
túli egyházkerület főgondnokávai 
is beszélni. Degenfeld gróf — mint 
mondotta — nem ismeri még Erőss 
Lajos püspök véleményét az eset­
ről, azonban a maga részéről ha 
sonlóképen fontosságot nem tulaj­
donit annak, hogy a protestánsok 
létezése felett a szent Atya mér­
gelődik,

Degenfeld gróf különben a kő­
vetkezőket mondta tudósítónknak :

- Véleményem szerint az egész 
dologgal nem érdemes komolyan 
foglalkozni, mert az, amit a pápa 
az encyklikában mond a protes­
tánsokról, kézenfekvő dolog. Köz­
ismert tény, hogy a katholikus 
egyház nem igen rokonszenvezik 
velünk s ez természetes is. Ami 
tehat azt illeti, hogy a pápai írás 
sértegetéseivel komolyan foglal­
kozzunk, valóban felesleges és 
haszontalan doiog volna. Az en­
cyklikának minket érdeklő része 
nem bir gyakorlati értékkel, mint 

i teszem a Ne terriere kezdetű pápr i 
bulla. Itt már kellett a protestáns 
egyházaknak tömörülni, mert ez 
életbevágó, fontos ügy volt ; de
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, . I mpif munkabérűket kérték, mert ez 
ez a legújabb encykhka legfel- iskolai munkakörükön kivül esik.
jebb arra jó, hogy megmosó ------- •
lyogjuk.

— Tehát az egyházkerület nem
tesz semmi lépést a dologban ?

— Nem. Legalább az én véle­
ményem szerint nem is volna 
helyes. Lehetséges azonban, hogy 
szóba fog kerülni, bár mire az 
egyházkerület közgyűlést tart, - 
novemberben lesz addig el­
fogják felejteni, hogy a pápa 
ellenszenvének kifejezést adott a 
Borromeus encyklikában.

Tehát nem a kath. egyház köve­
telt a várostól 40 koronát, hanem 
az iskolaszolgák kérték munka­
bérüket, amint erről a Tóth Emil 
jegyző urnái benyújtott folyamod­
ványok tanúskodnak.

Tisztelettel kérem helyreigazító 
soraim közlését.

Dr. 'Jkszii Rezső, 
kegy. r. főgimn. igazgató.

i) kath. egyház hösetelése.

Kitaszított gyermehtk.
Elhagyta őket az apjuk.

Debreczen, julius 15.
A debreczeni rendőrség tegnap 

kél fiatal gyermeket fogott el. — 
A szerencsétlenek rongyosan, pisz­
kosan, éhesen kerültek Debre- 

1-én lefoiyt czenbe. Nagy elhatározás előtt ál- 
kifolyólag a lottak. Gyalog vágtak neki egy 

kath. egyház a három hátig tartó útnak. Az volt

Jászay Rezső dr. nyilatkozata
Debreczen, julius 15.

Lapunk tegnapi számában meg 
irtuk, hogy a junius
képviselőválasztásból
debreczeni róm.
főgimnázium tornatermének áten­
gedéséért 40 koronát kért a vá 
rostói.

Ma Jászay Rezső dr. főgimná 
ziumi igazgató nyilatkozatot küldött 
be hozzánk, amely igy hangzik :

Tekintetes Szerkesztőség ! |
Az Esti Hírlap f. évi julius 14-iki 

szamában ,.A kath. egyház köve­
telése“ cim alatt megjelent közle­
mény szerint a kath. egyház a kö­
zelmúltban lefolyt képviselőválasz­
tások alkalmával a kath. főgtmná 
zium tornatermének átengedéséért 
40 korona használati dijat követelt 
a várostól. A cikk szemrehányó 
hangon leckézteti a kath. egyházat, 
hogy a várostól nyert ■ sokféle szí­
vességet ilyen követelésekkel há­
lálja meg.

Minthogy a közlemény állítása
nem felel meg a valóságnak s a |________
kath. egyházat téves alapon vádolja i tek majd 
hálátlansággal, az igazság érdeké 
ben kijelentem a kővetkezőket :

1. A kath. egyház a várostól nem 
kéri 40 koronát a főgimnázium 
átengedéséért. Ilyen folyamodvány 
a városháza irattárában nem talál­
ható.

2. A tornacsarnokot Kovács Jó­
zsef polgármester urnák, mint a 
központi választmány elnökének 
kérésére én magam engedtem át, 
természetesen díjtalanul, de azzal 
a kikötéssel, hogy a teremnek a 
választási célokra való berendezése, 
annak kitakarítása, kisuroltatása 
nem terhelheti a főgimnázium pénz­
tárát ; és hogy az esetleges káro 
kát, amelyek a választási felügye­
let hiányosságából származnak, 
megfogják téríteni a főgimnázium­
nak. Ezen feltételeket a központi 
választmány f. évi május 14-én 1 i. 
sz. a. keit átiratában eifogadia és 
a teremnek átengedését külön is 
megköszönte.

3 A főgimnáziumi iskolaszolgák, _ Bélyeggyűjtők figyelmébe! Kül-
SÄISmÄI I földi ievdbél>.eg=k nagy választék- 

dijat, mert miként máskor, most! ban és igen olcsón, darabonként 
j3 ők rendezték be a tornaesarno I is, kaphatók Horovitz Zsigmond 
kát ; használat után kisaroiták, a piac-utca 12. szám alatt levő papír-

a céljuk, hogy Nagyváradról a Du­
nántúl lévő győrmegyei Szent-Már- 
ton községbe mennek.

A két kis fiú neve Rozs Ferencz 
és Rozs György. Még csak 10 
évesek s életük már is kálvária. Az 

nyjuk évekkel ezelőtt meghalt, 
apjuk kőmives, aki munkát keresni 
ment s elhagyta őket Nagyvá-1 
radon.

A fiuk egyideig a szomszédok 
jó voltából éltek, de már utóbb 
senki se adott nekik se enni, se 
szállást. így aztán elhatározták, 
hogy nagyanyjukat keresik fel, 
hogy tartsa el őket Győrszenímár- 
tenban.

Három nap előtt indultak el 
Nagyváradról. Egy kis pénzt kol­
dultak össze s azon kenyeret vet­

nek! vágtak az ország
útnak.

A sors Debreczenbe hajtotta 
őket. Tegnap este érkeztek meg s 
az utcákon csatangoltak. Ez fel­
tűnt egy rendőrnek, aki bekísérte 
őket.'

A két Rozs gyerek őrült a rend­
őri oltalomnak. Legalább kipihen­
ték magukat a fogházban s kaptak 
enni is.

Ma délelőtt hallgatta ki a kis 
vándorokat Mile Pál íb. kapitány, 
s intézkedett táviratilag, hogy a 
nagyanyjuk értük jöjjön.

A két fiatal, elhagyott gyermek 
igen csinos arcú, illemlutió terem­
tés, nagy kár lenne értük, ha kellő 
nevelés hijján eizüllenének.

SZÍNHÁZ.

Zilahy társulatának mérlege | a
Zilahy Gyuláról a napokban egy­

két helyi laptársunkban nem éppen 
a kghizelgöbb vélemények láttak 
napvilágot. A máramarosszigeti 

1 szinikerületből való kilépéséről van 
szó a közleményekben, sót arról 
is, hogy Nyíregyházán se fogadták 
a társulatot valami rokonszen­
vesen.

Hogy mennyire nem felel meg a 
valóságnak az, mintha Zilahy Gyu­
lát Nyíregyházán nem fogadta volna 
a város közönsége osztatlan szere­
tettel, bizonyítja egy odavaló te­
kintélyes lapnak hosszabb közle­
ménye, amelyet a szezon mérlegé­
ről irt. Ebben a cikkben a legna­
gyobb elismeréssel szólnak a deb­
receni társulat erősségéről.

Az egyes tagokról, akik estéről- 
estére zajos és nagy sikerekben 
részesülnek. Majd igy nyilatkozik 
cikkében a nyíregyházi kritikus :

Zilahy Gyula nem sajnált ál­
dozatot hozni sem, amikor be­
mutatta kiállításban és előadás­
ban egyaránt művésziesen Ros­
tand Sasfiókját, amikor leho 
zaba Fényes Annuskát, hogy 
a kis csodaprimadonnában gyö­
nyörködhessünk és nem ki 
mélie a telt házakat csak nagy 
elvétve jelző pénztárát, amikor 
K. Hegyesi Mari és Gál Gyula 
művészeket nyerte meg három 
barom estére vendégszereplésre 
És nem rajta múlott, hogy még 
több országos hirü művész és 
művésznő nem tehetett eleget 
meghívásának.
Ezután igy zárja cikkét :

Zilahy Gyula társulatát két 
betas vendégszereplésre még 
ez év szeptemberében, a gaz­
dasági kiállítás tartalma alatt 
viszontlátjuk.

Tekintve azt a kedvező kü­
lönbséget és nagy haladást, a 
melyet a múlt évi és ez évi 
színi szezon ősszehasonlilásánál 
találunk, jogosan remélhetünk 
a jövőre még többet, amit min­
denesetre Zilahy Gyula igaz- 
gatő érdemének tudhatunk be.
Bizonyosra vesszük, hogy az a 

képzelt ellenszenv, amely némely 
írásokban megnyilatkozott a szi­
geti közönség részéről, tartós sze­
retetté fog változni most, a midőn 
Zilahyék a színi szezont megkez­
dik az intelligens Máramarossziget 
színházában.

HÍREK

— Újabb szerződtetések. Zilahy

jegyespárok
megvizsgálása.

*
A német birodalmi tanácshoz 

egy beadvány érkezett, mely 
csakhamar tanácskozás tárgyát 
fogia képezni. Azt célozza, 
hogy a házasulandók tiszti or­
vosi véleményt mutassanak fel, 
mely bizonyítaná, hogy a je­
gyesek a kötendő házasságra 
vonatkozólag orvosi véleményt 
vettek igénybe.

Ezáltal eléretnék az, hogy a 
házasulandók egészségi állapo­
tukról felvilágosítást nyernénk 
anélkül, hogy egyébként sza­
bad elhatározásukat kényszer 
akadályozná. Azon szempont­
ból indul ki a beadvány, hogy 
a nép tudatára jusson annak, 
hogy a házasságnak a házas­
felek egészsége elengedhetetlen 
követelménye. Ezen előterjesz­
tett törvényi szabályozás szá­
mos gyenge és beteges embert 
tartana vissza a házasságtól. 
Igaz, hogy ez utón a népes­
ség évi szaporodása 800 000 
lélekkel csökkenne, di csak a 
köz javára, mivel néhány év 
múlva az egészségi viszonyok 
sokkal jobbak lennének.

Ebből az általános jólét emel­
kedése következnék, mivel ke­
vesebb pénz és erő fogyna el 
úgy egyesek, mint a községek 
részéről a betegek és gyengék 
gondoskodásának megszűnése 
folytán.

Az esetleges ellenvetést, mely 
az egyéni szabadságba való 
ezen jogtalan beavatkozás foly­
tán előállhatna, azzal utasítja 
el a beadvány, hogy a házas­
ságkötés joga ezáltal nem lesz 
érintve. Különben is már több- 
rendbeli állampolgársági tény­
kedésnél kívántatik orvosi bi­
zonyítvány, mint pl. oltási bi­
zonyítvány.

Az „Esti Hírlap“ ra minden 
nap lehet előfizetni a kiadó­
hivatalban, Piac-u. 12. Előfize­
tési ár helyben házhoz hordva 
havonként 90 fillér.

- A király születésnapja Debre* 
czenben A jövő hó 18 án lesz 80 
éves Magyarország uralkodója. Az 
egész ország nagy lelkesedéssel és 
szeretettel fogja megünnepelni a 
ritka évfordulót. Debreczenben is 
nagyban készülnek a király szü­
letésnapjának megünneplésére, a 
mely a szokásos ünnepiességből 
messze ki fog emelkedni. A tanács

Gyula a színtársulat karszemélyze- a hivatalos ünnepségek programm- 
tét bővitette s több uj kardaiosnőt j^t most készíti elő. Lesz a Nagy­

templomban ünnepi

után
nagymennyiségű széket és asztalt 
az I. és II. emeletről lehozták, majd 1 
elhurcolták, szóval jól megérde-1

üzletében.

és kardalost szerződtetett. Az 
tagok Ga'ambos Imre, Károlyi

ui
K

istentisztelet s 
a törvényhatóság díszközgyűlést tart.— o— ------------------  ----- -1   -   a tói vj    P«--------------- nj

Annuska, Hadai Erzsiké, Veszprémi _ qj gyár Debreczenben Két nap 
Anna, Vadriai Addor és Kottái öta egy uj gyár van üzemben és 
Lajos. ! pedig egy uj jéggyár, amely az

__  em he tél után annyira érezhető
I jéghiányon akar és bizonyára fog 

- Fényképészeti cikkeket leg- js segíteni. Az uj jéggyárat a ven- 
jobban vásárolhatunk Horovitz déglősök, hentesek és mészárosok 

1 Zsigmond papit üzletében, Piac u. 12. alapították részvénytársasági ala-

1
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pon. Kedden nyitották meg s ör­
vendetes lényként kell megállapí­
tani, hogy a gyár telLesit,0 xépkes, 
sépe a hozzáfűzött várakozásokat 
tóval meghaladja. A részvénytársa­
ság szürke kocsijai viszik szét a 
gyár termékét, amelyet a részvény 
társaság nemcsak tagjainak, de a 
nagyközönségnek is szívesen bocsát 
rendelkezésére. Kétségtelen, hogy 
az uj gyárra nagyon nagy szükség 
van, elsősorban azoknak, akik a 
gyárat alapították : a mészárosok­
nak, henteseknek és vendéglősök­
nek, másodsorban pedig a közön­
ségnek, amelynek érdekei erősen 
megérezte a hiányt. Az uj gyár 
ügyeit a részvénytársaság agilis 
igazgatója, Márkus Jenő, a Köz­
ponti vendéglő tulajdonosa vezeti, 
aki nagy lelkesedéssel és ambíció 
val dolgozik azon, hogy a gyár 
termékét minél szélesebb körben 
tegye használttá. Szakértők véle­
ménye szerint az uj gyár jege mi­
nőségben is elsőrangú és Kifogás­
talan volt.

-- Kritika Tüdős Jánosról Deb- 
reczen első kerüle’ének országos 
képviselője, dr. Tüdős János teg­
nap mondta el szüzheszédét a kép­
viselőházban. bz alkaínmból a B.

asparik Ádám
müórás és ékszerész

Debreczen, Hunyadi-u.
— órajavlfások — I 
olcsón, Jótáll ássál.

— A Boyal kabaré. Óriási sike­
reket ér el a Royal szállóban lévő 
mtivésztársaság. Különösen telszik 
a közönségnek a Szőke Szakáll 
szellemes csevegése, Heíényi Heidel­
berg Albert finom muzsikája, kup­
iéi és énekszámai, továbbá Várady 
Elza énekesnő. A társaság e tagjai 
különös tetszéssel találkoznak.
A társaság e tagjai különös tet­
széssel találkoznak. A közönség 
minden jelenésüket zugó tapsokkal 
jutalmazza. A művészi nivón álló 
előadásokat a közönség figyelmébe 
ajánljuk.

- Tűz a Piac-utcán- Ma a dél­
előtti órákban komoly tűzvész ve­
szedelem fenyegette a Piac-utca 32. 
számú ház lakóit. A pincében Vá­
mos József szabó cselédje Varga 
Julis 6 kiló lakkot főzött. E köz­
ben a kezében lévő üveg felrob­
bant s a gyorsan égő foiyanék

H. a következőket Írja Tüdős Já- j meggyulladt. A ^ a P'^ében ^
mar elterjedt. A tűzoltók kivonul­
tak s eloltották a tüzet, elejét véve 
egy nagy veszélynek. A robbanás­
nál Varga Juliánná a kezén meg 
sérült.

- A Magyar Király kávéházban
Földesi Szerén hegedümüvé: znő

nosró!:
— A mai ülés első szónoka Tü­

dős János, Thaly Kálmánnak az 
utóda a debreczeni kerfiie ben. A 
Justh párt tagja teljes készségű 
szónok, de csöndes temperámén- 
iumu. Mai beszédével bebizonyí­
totta, hogy önálló gondolkozásu, 
elmélyedésre hajlandó politikus, aki 
gondolatait nemcsak rendben -udja 
tartani de választékos gonddal ki 
tudja fejezni.

— Láng Lajos mandátuma. Lapunk 
egyik múlt számában fővárosi tudó­
sítónk nyilatkozatát kőzö'tük, amely 
szerint Láng Lajos debreczeni man­
dátumát tartja meg. A hir nagy 
őrömet keltett Debreczenben, mert 
már féltek az emberek egy újabb 
választási izgalmaktól. Ma a fő­
városi lapok közűi több tekintélyes 
lap megerősíti azt, hogy Láng La­
jos Debreczeni fogja képviselni az 
az országgyűlésen. A verseczi ke 
rületben Láng Lajos fia, Láng Mi­
hály lép fel s mint hírlik, meg 
választása kétségtelen.

- Gyárfás Dezsőnek, az Arany 
Bika Mulató kiváló komikusának 
ma, péntek este lesz bucsujátéka, 
mely iránt városszerte óriási érdek 
lődés mutatkozik. A kitűnő komi 
kus kacagtató kupiéi, utólérhetetlen 
előadása révén, valóban a legna­
gyobb mértékben rászolgált a kö 
zőnség szeretetére. A nagy sikert 
aratott társulat szintén, a mai 
bucsuelőadás keretéoen játszik utol­
jára. Az előadás 9 órakor kez­
dődik.

— Szerencsétlenség az építkezés­
nél. A nagy állomáson levő posta- 
hivatalnál építkezésnek folynak. — 
Az álláson dolgoznak most a mun­
kások, akik közölt volt Tóih Elek 
is. Tóth ma délben megcsúszott a 
6 — 8 méter magas álláson s lezu­
hant. Esése közben eléggé súlyos 
sérüléseket szenvedett. A szeren 
csétlenül járt munkást a mentők 
kötözték be s lakására szállították.

— Jó lesz elhallgatni, mert mi 
is leleplezzük a néppárt gyalázatos 
terrorját.

Huszár : Ne beszéljen, mert maga 
bitorolja a mandátumot I

Erre óriási vihar tört ki. A 
munkapárt folyton azt kiáltotta 
Huszár felé :

— Üljön le, nem hallgatjuk !
Az elnök csenget.
Szmrecsányi a Ház határozat- 

képességét kéri megállapítani.
A zaj lecsillapulta után Huszár 

folytatta beszédét, kijelentvén, hogy 
nem fogadja el a feliratot.

Rudnay Aladár személyes kér­
désben szólalt tel s leleplezéseket 
tett a néppárt választási terrorjáról.

Ezután szünet következett, majd 
Ábrahám Dezső Justh párti és Pop 
Csicsó nemzetiségi szólaltak fel s 
az ülés véget ért.

lusth és Lukács tanácskozása.
Budapest, julius 15.

A Ház folyosóján nagy izgalmat 
keltett, hogy egy sarokban Lukács 
pénzügyminiszter és Justh Gyula 
tanácskoztak. Izgatottan tárgyaltak 
valamiről, amit azonban nem sike­
rült megtudni.

REGENYCSARNOK.
Bűnös emberek.

filharmonikus hölgyzenekara Ange 
lotti Imre harmoniummüvész közre- 
működésével naponta kellemes szó 
rakozásl uyujta zenepártcló Közön 
sédnek. Ma, pénteken és szombaton 
nagy opera-estélyt rendez váloga­
tott műsorral. Naponta u; műsor ! 
A n é. közönség becses pártfogá­
sáért esedezik Erős Jakab kávés-

ii Távirat - TeMoü. ii
juhart csinál a néppárt.
A képviselő ház mai ülésén,

Budapest, julius 15.
A mai ülés lassan indult. Tiz 

óra felé alig 30-40 képviselő van 
a teremben, amikor Berzeviczy 
elnök az ülést megnyitotta. Napi­
rend előtt Zichy János kultusz-
miniszter néhány tárcája ügyébe 
vágó kérdésről tesz jelentést. Utána 
Rosenberg Gyula referál a közgaz­
dasági bizottság munkájáról.

Papp Géza a népszámlálás elő­
készítéséről tett jelentést. Ezután a 
felirati vita következett Huszár 
Károly néppárti az első szónok, a 
ki a nagy zajban kezdte meg be 
szédét. A választási visszaélések­
ről szól.

Rudnay Aladár munkapárti kép­
viselő közbeszólt:

Az Erősdy—Urmánczy-affér.
Budapest, julius 15.

Az Erősdy marostordai főispán 
és Urmánczy képviselő között fel­
merült affért nem intézték el még 
ma sem. A becsűletbiróság elnöke, 
Berzeviczy házelnök, aki elfoglalt­
sága miatt nem vezethette a tár­
gyalust.

]QReh szabadlábon.
Budapest, julius 15.

Janek Géza, a letartóztatott zsoké 
ügyében ma fordulat állott be. — 
Védő ügyvédje 6000 koronát de­
ponált az ügyészségen Janek sza- 
badonbocsáitása miatt. A kauciót 
elfogadták s Janeket szabadlábra 
helyezték.

Qrth Dános él (7)
Budapest, julius 15.

Bécsből szenzációs hirt jelente­
nek. Min! egy odaérkezett kábel 
telegramm mondja, János főher­
ceg Amerikában él. Orth János­
nak Charieszville mellett farmja 
van s ott gazdálkodik. A hir 
Bécsben nagy szenzációt keltett.

Tisztelettel felkérjük mind­

azokat, kik az előfizetési díjjal 

hátralékban vannak, hogy hát-

ralékaikat

Sobbe esetében is föl lehet tenni, 
hogy ilyen elrejtett epilepsziáról 
van szó, ami azonban csak kevés­
sel van igazolva.

Semmi sem szól ennek a fölté­
telezésnek a jogossága mellett, min­
den ellene, ő, ismételten hangsú­
lyozzuk, jó családból származott, 
testileg teljesen ki volt fejlődve és 
terhelt sem volt. A leggondosabb 
orvosi vizsgálat sem tudott fel­
mutatni akár a legjelentéktelenebb 
koponya elváltozást, vagy bárminő 
beteges szimptomát. Sobbe a tel­
jesen egészséges, normális ember 
benyomását keltette, akinek csupán 
ez az egyetlen cselekedete marrdt 
érthetetlen, megoldhatatlan rejtély.

Sobbeval és Cosí-áth meggyilko­
lásával a bécsi Eichinger, aki 1895« 
tavaszán főnőkét, dr. Rothziegel 
ügyvédet agyonütötte, lényeges vo­
násokban feltűnő egyezést mutat, 
bárha a tett motívumaira nézve el 
is térnek egymástól. A csöndes 
természetű, rendezett viszonyok 
közt elő Sobbe bűnére egyáltalán 
nem lehet elfogadható magyaráza­
tot találni. Eichinger könnyelműbb, 
szenvedélyesebb. Nem a mértékte­
len élvezetvágy, csak keserves nyo­
morúsága hajtja őt előbb meggon­
dolatlan, súlyos csínyek elköveté­
sére, majd később belekergeti a 
kétségbeesésbe.

Szívből szeret egy szép lányt. 
Szerelmének örömest feláldozta hi­
tét, pályáját ; szerelmedével küzkö- 
dőit, nyomorgóit, éhezett. Mélyen 
elkeseredett hangulatban van. Ha­
laszthatatlan fizetni valói vannak 
és nem tudja, honnan teremtse elő 
a pénzt.

Rokonaira, ismerőseire gondol, 
akik tán abban a helyzetben van­
nak, hogy megszabadíthatnák gond­
jaitól. De nem lát sehol segít­
séget.

Ilyen hangulatban lép be a Kárt* 
ner-strasse egyik sörmérésébe. —• 
Egy pohár sört kér, majd má-

Az a pillanat, amikor a bűnös 
gondolat megszületik, ez az első 
pont, ahol a bécsi Eichinger és a 
berlini Sobbe találkoznak. Ezután 
már meglepő módon következnek 
egymás után ezek a megegyező 
vonások.

Még ugyanazokat a szavakat is 
használják, hogy a megmagyaráz- 
hatatlant a biráikkal megértessék.

Eichinger mélyen elmerülve gon­
dolataiba mered bele félig telt po­
harába. „Ekkor egyszerre“ felötlik 
benne a gondolat; „egész saját- 
szerűen“ mint ő mondja, „eszébe 
jutett“, hogy ő meg fogja, mert 
neki meg kelt ölnie főnőkét, dr. 
Rothziegel ügyvédet.

„Ez a gondolat úgy befészkelő- 
dött az agyamba, hogy már nem 
is tudtam másra gondolni. Nem 
láttam, nem hallottam már egye­
bet, semmi mást.

És most megemlékezik arra a 
megbízatásra, amit főnökétől kapott 
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ESTI HÍRLAP

Ha nincs pénzé és szüksége van 
vászon asztalterítő, szövet és 

I sipkeftiggöny, futó és nagy sző­
nyegre. Paplan és flanel takarók, 
?erfi és női felöltők, kész férfi, fiú 
öltönyre, vagy tükör, kép és bútor, 
csekély heti, vagy havi részletre. — 
Városi, megyei és állami tisztviselők 
kedvezményben részesülnek. Tiszte­
lettel Kaiser Salamon, Haívan-u. 2. 
Telefon 685.

1 ftPHÚ HIBflElM 0 Ä nryáar-i
1 Minden szó 4 fillér.

10 szóig 40 fiiét.
1 jriLlkalm i Vasár.

ruhákra és blúzokra IDOSt 110 ki1.
Csipheszőveteh

tiill es Guipure minőségben IDOSt 65 ki*.
Msdaira batisztoh

gyönyörű szop mintákban ÖOStöö tp.-tól

és gazdák figyel-: 
mebe 1 Gépolaj, cilinder olaj és j 

í volta zsir, valamint égyébb gazda- j 
sági vegyészeti cikkek bevásárlásánál j 
tessék bizalommal hozzám fordulni. 
Mindenkor legolcsóbban és legjobb 
minőségben kapható Lindcnfeld I. 
Jenő fűszer és gyarmatáru nagyke­
reskedésében, Debreczen, Városház­
utca 2. Pénzügyi palota. Rózsatér 3.

Kisvendéglő
átvétel !

Van szerencséin a jóbort kedvelő 
közönség szives tudomására hozni, 
hogy a mai napon kisvendéglőmet 
saját kezelésembe ismét átvettem és 
azt tisztán kezelt italokkal berendez­
tem. Naponta jó házi koszt kapható. 
Abonenseket elfogadok. Több búto­
rozott szoba kiadó. A nagyérdemű 
közönség becses pártfogását kérve 

maradtam tisztelettel

Sztraha József.
Eötvös-u. 8. sz. Ajtó-utca 7. sz.

Sajíf házában.

elsőrendű minőség ülOSt 31 kl\
Selyemfényű ruhavászon

minden színben ÖOSt 39 kf.
Y&lódi francia Delin

a legjobb minőség ÜlOSt 57 ki*.
UidorséSok ijen nagy és Ízléses választékban

divatáru házában
SÍI

Debr cen, Kossuth-u. 5.

Telefon 557.

Uj vízvezeték- és csatornázási vállalat!
Tudatjuk az építtető közönséggé!, hogy vízvezetéki 

és csatornázási vállalatunkat

L(Simonfrj-ház'
megnyitottuk, hol is minden, e szakmába vágó munkát 
a legszolidabb árban, jó kivitelben elvállaljuk, valamint 
vízvezetékek évi kezelését is.

Javítások legrövidebb idő alatti elkészítését fele­
lősség mellett elvállaljuk.

Tisztelettel

vízvezeték és csatornázási vállalkozók.
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troLut
a bebizonyított 

legjobb hygienikus

GUMMI
> különlegesség 

2 évi jótállás
Kapható min­

den gyógyszer, 
tarban, jobb 
drogériában, 

stb.

mutatását, árjegyzékét és ered 
lámot ingyen küld az OJuLA. 

11^CS7. Praterstr

Kapható 
Lebrcczenben : 

‘Mlhalovlta Jeni, 
Steiner Manó,

■ Kovács Nándor
[gyógyszertárak á»
Békés Lajos, Nagy 

András, Schön 
Sándor uraknál. 

Követelje azon­
ban, hogy a szál 
jitöja önnek csakis

OLLA-t
adjon. — Az el- 
árusító helyek ki- 

éti propaganda rek~ 
gummlgyár Wien 
ttöse B’í.

Csak LUHI Erzsébet Szoly- 
vai és Polenai természetes 
ásvány gyógyvizet igyunk.
mert köhögés, torok és gyomorfájás, 
gyomorégés és mindenféle belső be­
tegséget kigyógyitanak. Fenti gyógy­
vizekből egy üveg csak 8 krajcár, 
kapható mindenütt. Minden szálló 
dában, kávéházban és mindenfele 
mulatóhelyen. Csakis Luhi Erzsébet 
Szolyvai és Polenai természetes As- 
ványgvógyvizeket kérjünk, mert ezek 

I a legjobb borvizek. Es ha vegyitjük 
j ezeket borral, bármeddig mulatha-- 
I tunk, mert fejfájást nem kapunk.

Legjobb

Villamos Berendezéseket
mindenféle az elektrotechnikai szak-
mába javításokatgyorsan ésvago nyosan cszkozvő

FÖLDVÁRI L
iroda és üzlet: Piac utcai ideiglenes 

barak. Telefon 168.
Gyártelep : Széchenyi utca 55 sz 

Telefon 816.

Telefon 330. ÄäapHtatett 1901-ben. Telefon 330.

oroVitz Z papirker^Sk^d
Debreczen,, Piac-csfcza 12. szám (Stenczinger-ház)
===== a Kereshedeimi Akadémia mellett. ------

A fényképezést kedvelők részére raktáron tart

elegáns csomagokban és dobozokban.

legjutányosabb árban.

Fényérzékeny lemezeket
papírokat

előhívó, BFsnyfiirdö, fixáló szereket és egyéb eszközöket.

üüiatEiFliartonoii nagy Halasztókban.
Nyomatott horoviiz Zsigmond könyv nyomdájában, Debrecen Pi r ,77T “T \1' .——

1 1 e»u, vcuie»„,.en, pidc-utc a 12. (Slcnczinger-híz.) Telefon ó30.
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